



Broj: 05-307/21-5238/1

06. avgust 2021. godine

Na osnovu člana 63 stav 3 Zakona o državnoj upravi („Sl. list CG“, br. 78/18), a u izvršenju Zaključka Vlade br. 07-398/2 od 28. januara 2021. godine, kojim je Vlada donijela Mjere podrške građanima i privredi za prvi kvartal 2021. godine i pored ostalog zadužila Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede da prati realizaciju mjera podrške poljoprivredi i ribarstvu, radi blagovremenog preduzimanja mjera za ublažavanje posljedica nastalih usljed nastupanja epidemije bolesti COVID19, na sektor proizvodnje pilećeg mesa, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede donijelo je

RJEŠENJE

1. Uvodi se privremena interventna mjera pomoć registrovanim poljoprivrednim proizvođačima pilećeg mesa koji su upisani u Registar gazdinstava držaoca životinja koji vodi Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, radi obezbjeđivanja stabilnosti dohotka poljoprivrednih proizvođača zbog značajnog pada otkupne cijene pilećeg mesa.
2. Pomoć iz tačke 1 ovog rješenja dodjeljuje se registrovanim poljoprivrednim proizvođačima za pilad koja su zaklana u klanicama upisanih u Registar odobrenih objekata za klanje živinskog mesa koji vodi Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove.
3. Privremena interventna mjera primjenjivaće se za utovljenu pilad čiji je tov završen do 09. avgusta 2021. godine i odnosi se na dva turnusa realizovana prije navedenog datuma, u skladu sa tačkama 1 i 2 ovog rješenja.
4. Pomoć iznosi 0,10 eura po kilogramu pilećeg mesa zaklanom u klanicama iz tačke 1 ovog rješenja.
5. Podrška se dodjeljuje se za period privremene interventne mjere i ostvaruje se za maksimalno 2,2kg mesa po zaklanom piletu.
6. Podrška iz tačke 5 ovog rješenja obračunava se na osnovu broja zaklanih piladi i maksimalno dozvoljene subvencionisane težine zaklanog pileta od 2,2kg i dokaze koji dokazuju da su pilad nabavljena samostalno ili preko posrednika i zaklana u odobrenom objektu upisanom u Registar odobrenih objekata za klanje živinskog mesa, koji vodi Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove. Isplata pomoći se vrši na žiro račun podnosioca Zahtjeva.
7. Pomoć iz tačke 1 ovog rješenja može se opredjeljivati do 100.000 eura iz sredstava utvrđenih mjerom Program intervencija na tržištu poljoprivrednih proizvoda i proizvoda

ribarstva i akvakulture, koji je Vlada utvrdila u okviru Mjera podrške građanima i privredi za prvi kvartal 2021. godine.

8. Bliži uslovi i postupak za ostvarivanje pomoći iz tačke 1 ovog rješenja, utvrđuje se javnim pozivom koji raspisuje ovo ministarstvo.
9. Javni poziv iz tačke 8 ovog rješenja traje od 09. avgusta do 25. avgusta 2021. godine.
10. Ovo rješenje stupa na snagu danom donošenja, a objaviće se na internet stranici ovog ministarstva.

O b r a z l o ž e n j e

Vlada Crne Gore je svojim Zaključkom broj 07-398/2 od 28. januara 2021. godine donijela Mjere podrške građanima i privredi za prvi kvartal 2021. godine i zadužila ovo ministarstvo da prati mjere koje se odnose na podršku poljoprivredi i ribarstvu. U okviru tih mjera u tački IV predviđene su mjere podrške za poljoprivredu i ribarstvo kojima je u cilju održavanja postojećeg nivoa proizvodnje, te održavanja stabilnosti tržišta, kako sa aspekta cijena, tako i sa aspekta količina koje se nude na tržištu poljoprivrednih proizvoda (žive životinje, mlijeko i mliječni proizvodi, voće i povrće i dr.) i proizvoda ribarstva i akvakulture, te održavanja stabilnosti dohotka poljoprivrednih proizvođača i ribara, između ostalog predviđeno i povlačenje i skladištenje viškova poljoprivrednih proizvoda i proizvoda ribarstva i akvakulture, te pomoć u distribuciji proizvoda od strane privrednih subjekata koji posjeduju adekvatne uslove za te namjene.

Shodno tome, istim mjerama Vlada je predvidjela da u zavisnosti od okolnosti i problema koji su pogodili pojedinačne sektore, uz uvažavanje specifičnosti proizvodnje, plasmana i slično pokrenuće se neke od navedenih mjera intervencija na tržištu, a da će Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede posebnim aktom propisati uslove za realizaciju predmetnih mjera, a njihov vremenski okvir nije ograničen. Isto tako, tim mjerama je predviđeno i da Ministarstvo može donijeti dodatni set mjera u cilju održavanja kontinuiteta proizvodnje i otkupa, te obavljanja svih aktivnosti vezanih za nesmetanu proizvodnju i distribuciju poljoprivredno-prehrambenih proizvoda i proizvoda ribarstva i akvakulture, imajući u vidu posebnu osjetljivost tržišta poljoprivredno-prehrambenih proizvoda i proizvoda iz sektora ribarstva i akvakulture, specifične uslove proizvodnje, te moguće poremećaje na međunarodnom i domaćem tržištu koji mogu nastati kao posljedica globalne epidemiološke situacije, a koje sada nije moguće predvidjeti.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u kontinuitetu prati kretanje cijena pilećeg mesa. Usljed pandemije koronavirusa i smanjene potrošnje došlo je i do pada otkupne cijene pilećeg mesa. Sveukupna situacija negativno utiče na najranjiviju kariku lanca u primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji, odnosno primarne poljoprivredne proizvođače, čiji je dohodak u ovom trenutku ugrožen usljed pada otkupne cijene pilećeg mesa.

Razmatrajući probleme koje navode poljoprivredni proizvođači, ovo ministarstvo je našlo da su ispunjeni zakonski uslovi da se uvede privremena interventna mjera za pomoći registrovanim proizvođačima pilećeg mesa radi obezbjeđivanja stabilnosti dohotka poljoprivrednih proizvođača zbog značajnog pada otkupne cijene pilećeg mesa. S obzirom na to, a u cilju blagovremenog preduzimanja mjera i stvaranja uslova za obezbjeđivanje dohotka poljoprivrednih proizvođača, ovo ministarstvo je našlo da je valjalo pružiti pomoć na liniji klanja po kilogramu pilećeg mesa.

Imajući u vidu navedeno, a polazeći od člana 63 stav 3 Zakona o državnoj upravi u skladu sa kojim je ovo ministarstvo dužno da obezbijedi izvršavanje zaključaka i akata Vlade kojima se utvrđuju stavovi o pojedinim pitanjima od značaja za utvrđivanje i vođenje politike i realizaciju programa Vlade, ovo ministarstvo je pristupilo realizaciji mjera koje je donijela Vlada označenim zaključkom.

Dakle, Vlada je ovo ministarstvo zadužila i ovlastila da u skladu sa okolnostima koje utiču na tržište i dohodak poljoprivrednih proizvođača u svakom konkretnom slučaju reaguje i pruži podršku proizvođačima, naravno u mjeri mogućeg. U konkretnom slučaju javila se potreba da se pruži podrška pomoći proizvođačima pilećeg mesa, što je ovim rješenjem i učinjeno.

Konačno, do iznosa podrške od 0,10 eura po kilogramu pilećeg mesa, ovo ministarstvo je došlo na osnovu procjene Direkcije za stočarstvo ovog ministarstva, koja je zasnovana na podacima do kojih je ta služba došla ispitivanjem cijena na domaćem tržištu, broju pilića upisanih u odgovarajuće registre i iznosu raspoloživih sredstva.

Bliži uslovi i postupak za dodjelu pomoći poljoprivrednim proizvođačima, utvrdiće se javnim pozivom koji raspisuje ovo ministarstvo.

Na osnovu izloženog, a uz primjenu mjere IV Dodatne podrške poljoprivredi i ribarstvu, koju je utvrdila Vlada, odlučeno je kao u dispozitivu ovog rješenja.

MINISTAR
mr Aleksandar Stijović s.r.